

声音



余秋雨

布吕尼

朱经武

- “一些对中国人从来不怀好意的人,正天天等着我们做错一点什么呢。” ——余秋雨请求灾区别被利用。
- “他似乎有五六个大脑的超人智慧。” ——萨科齐之妻称赞丈夫有超人智慧。
- “内地生大都是拿着单程票来香港的,家庭背景并不宽裕,来这边搞学术只许成功不许失败。所以他们压力很大,是科大中最孤立的群体。” ——香港科技大学校长朱经武教授说。
- “当时出于好奇,男人嘛,谁不会?” ——深圳某商城保安抓住女小偷,强迫该女裸露胸部让大家观看并拍摄,一位在场者如此解释他们的行为。

女网民攻击灾民被拘留 后悔莫及写下深刻检讨

快报讯(通讯员 徐公宣 记者 朱俊俊)打游戏的时候,跟四川网友发生矛盾,江苏新沂的一个女孩子竟然在网上发布言论,辱骂汶川地震中的受灾群众。而这个女孩子也遭到了众多网友的“网络通缉”。6月5日,江苏省徐州市公安局会同新沂警方在新沂市新安镇将在网上发布不良言论、恶毒攻击四川灾民的不足18周岁的女网民王某某抓获。

5月15日,就在全国上下抗震救灾的时候,网络上突然传来了一个不和谐的声音,一个名为“谢亚”的网民,在自己的QQ空间里发了一篇题为《恭喜四川发生大地震》的帖子,这个帖子的言论非常过激,对汶川地震中受灾的群众进行嘲笑,还表示自己不

会有任何的同情心,不会向灾区捐一分钱。

这个过激性言论引起了网民的强烈不满和声讨,部分网民公布了“谢亚”的个人信息和照片,发起“网络通缉”。由于“谢亚”在其QQ个人资料上填写居住城市为徐州,很多网民通过网上报警要求警方查处。民警经过调查,在新沂市其亲属家里找到“谢亚”。经审查证实,该网民1990年11月生,还不足18岁,是新沂市新安镇人。其父母离异,长期在外打工。因与一名四川网友在玩网络游戏时产生矛盾,为发泄不满,遂在网上就四川大地震发表过激性言论。该网民对自己的言论十分后悔,并写下了深刻的检讨书。目前,新沂警方依法对其治安拘留3日。

检讨书

这次四川发生8.0级大地震,我没帮什么忙也就算了,据(居)然也写了那么一篇另(令)人发指的文章,我现在看了都想骂我自己畜牲,8万多人啊,多巨大的一个数字,我都不明白我当时怎么能兴(幸)灾乐祸,那篇日志写过后,关于四川地震的报道越来越多,看着那一幕幕血腥又惨不忍睹的场面,我的内疚感在疯狂的(地)增长,太不应该了,我实在太不应该了,我也是个有血有肉的人,那悲惨的一幕幕时时刻刻撞击着我的心灵,我的一时“痛快”给多少人带来了麻烦,又给多少人带来了伤痛,逝者已矣,那活着的人吗(呢),他们努力的(地)拼命的(地)活下来了,我又凭什么这么残忍的(地)中伤那些死去的人呢?他们的灵魂又怎么安息,这篇文章让我亏欠太多人了,我不是有错,是有罪,这么多人遇难,这么多人无家可归,这么多需要帮助的人,我竟然孰视无睹还幸灾乐祸,我已经深刻的(地)认识多(到)了错误,认识到这篇文章给人们带来了痛苦与麻烦,我相信从今往后,我再不会犯这种严重的错误。

2010年江苏再添两大民用机场



制图 沈明

快报讯(记者 郑春平)出门最长1小时就能赶到机场,江苏人出行将更加便捷。省政府办公厅6月1日转发省民航“十一五”至2020年发展规划,到2010年,江苏将新增淮安、苏中2个民用机场,届时江苏将有9个机场,各大机场的规模、定位与辐射范围也将得到进一步明确和提升。

截至2007年,江苏省共有7个民航机场:南京禄口国际机场、徐州观音机场、南通兴东机场、连云港白塔埠机场、常州奔牛机场、盐城南洋机场、无锡硕放机场。7个机场共开通航线191条,每周飞行2200多个航班。尽管江苏各项经济发展指标一直位居全国前列,但民航业发展与经济社会发展水平不协调。民航业规模居华东地区第5位,仅列江西、安徽省之前。根据民航发展的一般规律,人均GDP达到5000美元时,人均航空出行0.4次左右。当人均GDP达到

10000美元时,年人均航空出行0.7次左右。预计“十一五”期间我国民航运输业将增长14%以上,长三角地区则将是我国民航运输发展最快的地区。

综合各项因素,确定全省共布局机场9个,其中既有布点7个(苏南地区3个,苏中地区1个,苏北地区3个),新增布点2个(苏中地区1个,苏北地区1个)。具体而言,两个枢纽机场:包括南京禄口国际机场和苏南(硕放)机场;一个大型机场:以未来可能发展成为区域性中心城市的连云港为依托建设发展连云港机场,2020年发展成为大型机场;6个中型机场:徐州观音机场、南通兴东机场、常州奔牛机场、盐城南洋机场和新建的淮安机场、苏中机场。

初步匡算,“十一五”期间,机场建设投资总规模50亿元,2011年—2020年机场建设投资总规模400亿元。

中国首例 姓名权案宣判 赵C赢回自己名字

大学生赵C不用再为自己的名字烦恼了。昨天,他通过打官司的途径赢回了这个用了二十多年的名字。

赵C的烦恼起因于两年前他到当地申请第二代身份证,民警以“C”为英文字母为由不给他换第二代身份证,除非他把这个中西合璧的名字改为原汁原味的汉字。

极富个性的赵C并不愿意将这个引以为豪的名字换掉,何况他已经用了二十多年。很快就要毕业参加工作的赵C不无担忧地说:“从小到大我都叫赵C,万一要改名字,我连自己究竟是谁都解释不清。”

记者见到了赵C的第一代身份证,这张当地警方

2005年发放的身份证赫然写着“赵C”二字。这正是赵C之父赵志荣的得意之作。赵父说:在英语中“C”是“China(中国)”的第一个字母,又有与“西方”谐音的意思,希望儿子最好能到西方国家留学并学有所成,但又不能忘掉自己是中国人。

但是,赵C所在的江西鹰潭市公安局月湖分局坚持进入户籍管理系统的名中不能有字母,其依据是公安部的文件《姓名登记条例(初稿)》中规定:姓名不得使用或者含有下列文字、字母、数字、符号。

1986年出生的赵C不服,将月湖分局告上了当地法院。身为律师的赵志荣亲自为

自己的儿子辩护,他指出,《姓名登记条例(初稿)》只是部门文件,况且还只是初稿,不具备法律效力。而《民法通则》第九十九条第一款却明确规定:“公民享有姓名权,有权决定、使用和依照规定改变自己的姓名,禁止他人干涉、盗用、假冒。”

法律界人士也普遍认为,因为姓名无法进入户籍管理系统而不允许使用这是站不住脚的。法理上有这么一条:“下位法不得与上位法相冲突。”既然国家法律赋予了公民姓名权,就应该受到尊重。

鹰潭市月湖区法院昨日上午采纳了律师的理由,作出赵C一审胜诉的判决。这意味着月湖区公安局必须允

许赵C换领身份证,赵C赢回自己的名字。

“此案折射出的实际上是制度上的冲突。”月湖区法院副院长毛晓文对媒体说:“这是全国第一起因为改名权而进入行政诉讼程序的案件,判决结果必将引起社会对公民姓名权的重视。”

近年来,中国人越来越追求个性,传统的算命先生生辰八字起名被视为过时,而各种富有个性的名字层出不穷。中国6000多万人的名字中有冷僻字,姓名结构也正在发生变化,四个字以上的名字越来越多,甚至还出现了“赵一A”、“奥斯锐娜王”等极端的个性化名字,还有就叫“@”的。 ■钟兴

江苏

本世纪首次日全食 南京市民可报名观测

快报讯(记者 安莹)今年8月1日,在我国西部将发生壮观的日全食天象,全食带在我国境内自新疆阿勒泰经哈密、酒泉、西安至郑州一线,呈西北—东南方向发生在我国境内的日全食天象,也是继1997年漠河日全食后在我国境内发生的又一次日全食。届时,中国科学院国家天文台二部等单位将组织大批国内外天文专家学者前往伊吾观测拍摄,而南京的广大爱好者也可以一起跟随前往,报名地点:中

院南京紫金山天文台(025-84347518),目前已开始接受报名。

国家司法考试 即将开始报名

快报讯(通讯员 朱凤达 记者 吴杰)记者从江苏省司法厅了解到,2008年国家司法考试江苏省统一实行网上报名、现场审核的报名方式。报名人员须先在网上预报名,再至户籍所在市司法局指定的报名点进行现场审核。据介绍,网上预报名时间全省统一为6月11日至6月25日。报名人员登录司法部网站http://www.legalinfo.gov.cn进行网上预报名。

国内

我国将评选表彰 抗震救灾英雄少年

近日,中央文明办、教育部、共青团中央联合发出《关于开展“抗震救灾英雄少年”评选表彰活动的通知》,为充分反映地震灾区少年儿童在抗震救灾中所表现出的沉着镇定、临危不惧、勇于救人的高尚品质,用他们的感人事迹激励全国广大未成年人,决定评选表彰一批“抗震救灾英雄少年”。 ■新华网

年全国普通高校招生报名人数共计1050万名,考生人数创历年最高,录取机会比去年有所增加。 ■新华社

新疆发现 疑似雪豹动物幼崽

近日,在新疆阿克苏地区一牧民在阿克苏天山山区发现了世界珍稀动物——雪豹的踪迹,并拍到了两只疑似雪豹幼崽的珍贵照片。已被列入国际濒危野生动物红皮书的雪豹是国家一级保护动物,目前全球数量乐观估计在5000只左右,在我国境内最多2000只,在新疆约有1000只。 ■天山网

今年高考人数 创历年最高

记者从教育部获悉,今



拍摄到的疑似雪豹动物幼崽

国际

误送导弹引信到台湾 美空军部长被要求辞职

美国国防部官员表示,美国空军部长温恩及空军参谋长莫兹里已被要求自行请辞,原因之一是去年空军错误运送洲际弹道导弹的引信到台湾。 ■中新网

日媒体称日政府已内定 福田出席奥运开幕式

日本媒体报道,据多位日本政府人士证实,日本政府已经内定福田康夫首相出席8月8日举行的北京奥运会开幕式,并与胡锦涛主席及布什总统会谈。 ■青年参考

发现

聪明会短命? 笨苍蝇更长寿

瑞士研究发现,如果想长寿,还是傻一点好——至少对于苍蝇来说是如此。据推测,这可能是因为神经系统活动的增多会削弱苍蝇的生命支持系统。 ■快绿

可对后代免疫系统造成影响的结论。 ■当代健康报

孕妇心理压力过大 可影响婴儿免疫力

美国研究人员发现,孕妇如果因金钱、交往等问题而承受心理压力,那么所生的孩子易得过敏症和哮喘。这一发现支持了此前多项研究得出的孕期心理压力

11时至15时晒太阳 可增患皮肤癌几率

香港防癌会表示,若市民暴晒至皮肤赤红甚至脱皮一次,日后患上致命皮肤癌风险将增加近两倍。专家指出,暴晒的定义为皮肤晒到“很红、起水泡及脱皮”。八成由太阳引致的皮肤损伤是18岁以前造成,哪怕只被暴晒15分钟。11时至15时为紫外线最强,应避免此时进行长时间户外活动。1岁以下婴儿绝对不应直接暴露在阳光下。 ■健康时报